

许昌日报

XUCHANG DAILY

2022年9月5日

中共许昌市委机关报

中共许昌市委主管主办

星期一 农历壬寅年八月初十

河南省一级报纸

总编辑：邓雷

国内统一连续出版物号：CN 41-0013

许昌日报社出版

第9762期 今日8版

ICBC 工银融e行

灵犀一点 智在掌握

一机在手 尽享所有

让金融服务触手可及

无界 工行

95588 www.icbc.com.cn

复兴之路 真理之光

深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

马克思、恩格斯指出，一切时代的体系的真正的内容都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“国内外形势新变化和实践中新发展，迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。”习近平总书记表示，推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了，而是更重了。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。

坚持“两个结合”，实现新的飞跃

历史的进程从哪里开始，思想的进程就从哪里开始。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日，习近平总书记在同中外记者见面时这句朴素而郑重的承诺，发出了新时代中国共产党人响亮的誓言。

彼时的中国，行至一个新的历史关头，面临一系列新的重大命题。

解决了温饱并总体实现小康，人民对美好生活的向往从“有没有”转向“好不好”；既要破解“发展起来之后”的烦恼，又要迈过“进一步发展”绕不开的坎。

党的十八大闭幕不久，不到一个月时间里，习近平总书记进行了两次国内考察。一次，改革开放前沿广东，宣示“改革不停顿、开放不止步”；一次，太行山深处河北阜平，“看真贫、扶真贫、真扶贫”。

敏锐把握时代之变，抓住关系全局的历史性变化，习近平总书记深刻指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

这一重大政治论断，反映了我国社会发展的客观实际，指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点。

坚持用马克思主义之“矢”射新时代中国之“的”

以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人，统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，进行了许多具有开拓性意义的理论创造——

提出坚持和加强党的全面领导、推进党的自我革命，是对马克思主义建党学说的新发展；提出坚持和完善社会主义基本经济制度，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，是对马克思主义经济学说的新发展；提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，是对马克思主义国家学说的新发展……

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持运用马克思主义立场观点方法，创造性运用历史唯物主义和辩证唯物主义世界观方法论，以崭新的逻辑起点和理论建构撰写了马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义传入中国后，科学社会主义的主张受到中国人民热烈欢迎，并最终扎根中国大地、开花结果，决不是偶然的，而是同我国传承了几千年的优秀历史文化和广大人民日用而不觉的价值观念融通的。

2021年3月，武夷山九曲溪畔，朱熹园。

习近平总书记来到这里，品读传承千年的文化精粹，意味深长地说：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？”（下转第四版）

黄旭东就北海、芙蓉湖管护情况进行巡河调研
省委宣传部督导组莅许 王自合参加相关活动
张庆一出席市涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会揭牌仪式
卢希望到东城区调研文明典范城市创建工作

我市80家企业获得满负荷生产奖励资金

本报讯（记者 冯子建）近日，记者从市工信局获悉，前期，经企业申报，市、县（市、区）两级审核，今年二季度我市共有80家规模以上工业企业获得省满负荷生产奖励资金1250万元，与一季度共75家规模以上工业企业获得奖励资金800万元相比，数量增加5家，奖励资金增加450万元，资金增长56.25%。

据悉，在二季度我市获得满负荷生产奖励资金的80家企业中，35家企业获得满负荷生产奖励资金10万元，45家企业获得满负荷生产且实现营业收入同比增长10%以上的奖励资金20万元。其中，26家企业上半年连续两季度获得满负荷生产奖励资金。满负荷生产且营业收入同比增长10%以上的规模以上工业企业大幅增加，比一季度增加了40家，增长了8倍。

“真金白银的资金支持使企业进一步提振信心、增强定力、提升动力。”市工信局相关负责人表示，下一步，他们将紧密结合“万人助企”联乡帮村活动，继续做好惠企政策落实见效，让企业有更多获得感，助推企业稳生产、强经营、达产达效。

万人助企联乡帮村

市政府与市法院举行联席会议 刘涛主持会议并讲话 王志宏等出席

本报讯（记者 王利辉）9月2日，市人民政府与市中级人民法院举行联席会议。市长刘涛主持会议并讲话，强调要深入贯彻习近平法治思想，落实省政府与省法院联席会议精神，建立健全常态化府院联动工作机制，推动行政机关和司法机关优势互补、良性互动，凝聚起法治许昌建设的强大合力。

市委常委、常务副市长王志宏，副市长、市公安局局长张飞，市中级人民法院院长周志刚出席会议。

会议审定了《许昌市常态化府院联动工作机制》，研究了需要共同推

进的重点问题和事项，听取了相关部门工作汇报及意见建议。

刘涛指出，依法治国是党领导人民治理国家的基本方略、依法执政是党治国理政的基本方式。实施府院联动，对于持续提升治理体系和治理能力现代化水平，对于优化法治化营商环境、保障市场主体合法权益，对于破解民生难题、彰显社会公平正义、增强群众获得感幸福感安全感，都具有重要意义。各级各部门要充分认清开展府院联动工作的重要作用，切实增强思想自觉和行动自觉，坚持好、运用好常态化联动工作机制，积极主

动、高效落实机制交办的各项任务，推动行政机关和司法机关优势互补，为全市高质量发展提供有力法治保障。

刘涛要求，要加强协调沟通，完善长效机制，持续推动府院互提事项办得快、办得好。对省联席会议法院交办事项和市法院提请政府部门支持配合事项，市政府各有关部门要高度重视，主动认领，列出清单，切实推动行政争议实质性化解、法治化营商环境持续优化，确保各项问题不折不扣解决。对省联席会议政府有关部门交办事项和市

政府有关部门提请法院支持事项，希望法院指导各级法院加大协调办理力度，共同做好金融风险化解、问题楼盘处置化解、知识产权保护等工作，为经济社会持续健康发展保驾护航。

刘涛强调，要加强统筹协调，凝聚工作合力，压实工作责任，强化督导检查，围绕府院互提的清单事项抓好落实，确保事事有回应、件件有着落。要进一步完善府院联动工作机制，对标先进，探索创新，打造符合许昌实际的工作亮点，推动治理效能持续提升。

从露天戏台到群众文化广场，从花钱看戏到政府买单送戏下乡——豫剧演员孙志成：“这是豫剧最好的时代！”

本报记者 李灏 张哲源 文/图

喜迎二十大 我这十年·见证



图为经典豫剧《五世请缨》演出现场。

许昌素有“戏曲文化艺术之乡”的美誉。豫剧作为河南的地方剧种，唱腔铿锵大气、抑扬有度、富有激情，凭借其高度的艺术性和贴近性，深受许昌广大群众喜爱。

50多岁的禹州市豫剧团业务副团长孙志成从艺已40多年，从露天戏台到群众文化广场，从花钱看戏到政府买单送戏下乡，从每年演出200多

场到如今的500多场——他和同事们一起参与并见证了近十年豫剧的发展变化。

政府买单送戏下乡，群众在家门口过足戏瘾

8月8日9时，在禹州市苌庄镇党沟村群众文化广场，伴随着紧促的锣鼓声，

经典豫剧《五世请缨》正式开演。台下不时传来群众的叫好和鼓掌。

从禹州市顺店镇骑车赶来的张大爷和众多戏友，早就占据了舞台靠前的位置。“我们早上6点多都出发了！”张大爷兴奋地对记者说，“听说最近几天苌庄镇这边有豫剧团来演出，十里八村的乡亲们纷纷结伴赶来看戏！”

两个多小时的演出，演员们凭借精湛的技艺、精致的道具和舞美、高水平的表演，为广大群众送上了一份丰盛的豫剧大餐。台下乡亲们一个劲儿地鼓掌叫好！

当日7时，禹州市豫剧团的80多名演员就早早开始了准备。这是他们在党沟村七场“政府买单”演出中的第二场。“今天天气是真热，舞台上的温度少说也有36℃！”扮演余太君的国家二级演员李雪梅对记者说，“在舞台上唱戏的时候，热得一直闷闷！但是看到舞台下面的观众，咬咬牙也要坚持把这场戏演下去。”

从路边搭台子唱戏到村村有舞台，演出场地更完善

演出当日，禹州市苌庄镇党沟村最高气温达37℃。为了让演员们更好地演出，剧团跟村里协调，临时调来了两台空调放在后台。“村里对咱的工作这么支持，大家一定要认真地演好每一场戏。”开场前，剧团领导叮嘱大家，天气虽热但唱戏不可懈怠。

“这是‘有史以来’第一次后台有空调。”“现在演出的条件比以前那可幸福太多了。”……演出间隙，说起近年来的变化，演员们争先恐后地发言。连日来，禹州市豫剧团在花石、苌庄等乡镇进行了多场演出，着实让当地百姓在家门口过足了戏瘾。

54岁的孙志成已从艺40多年，谈起最近十年剧团演出的变化时，他兴奋地说：“现在的演出条件比以前强太多了。20世纪80年代，我们演出的条件很差，来山里演出连条像样的路都没有。演出的道具装备都是大家自己背来的，演出的时候搭一个靠四根杆子支撑的简陋舞台。”

而今，村子里都修起了水泥路，交通十分方便。尤其是最近几年，各级政府加大对农村公共文化阵地建设非常重视，各村都陆续建有文化广场，下村演出不再停在马路上演出了。“村子里的文化广场上有舞台，有音响甚至灯光，专业化程度越来越高！”孙志成欣慰地说。（下转第二版）

相关报道请扫码观看



许昌时刻 抖音号 许昌时刻 微信公众号

贯彻落实全市领导干部会议精神

坚决扛起职责使命 全力守护百姓健康

——市卫健委深入贯彻落实全市领导干部会议精神

本报记者 张辉

“市卫健委将深入贯彻落实全市领导干部会议精神，持续提升能力、转作风，围绕疫情防控和卫生健康事业发展，躬身入局、担当作为、锐意进取、迎难而上，狠抓各项重点工作任务落实，切实提升群众满意度。”8月30日，市卫健委党组书记、主任冉高奎接受记者采访时表示。

医疗保障工作事关人民群众切身利益。连日来，市卫健委通过多种形式广泛学习宣传、深入贯彻落实全市领导干部会议精神，履职尽责、用心

心工作，以能力作风的大提升、大转变推动卫生健康工作百尺竿头、更进一步，统筹疫情防控和卫生健康事业发展工作，为全市经济社会发展提供健康保障。

走进市中心医院鹿鸣湖院区，病房环境优雅，医疗设施齐全，市民有序就医。作为我市唯一一家公立三级甲等综合医院，建院110年来，市中心医院不断擦亮公立医院“姓党为民”底色，坚持制度创新、管理创新、技术创新、服务创新，目前已形成“四

院一区”集团化协同发展新格局，正在努力由“百年老院”向“百年名院”跨越。

“按照全市领导干部会议的要求部署，市中心医院将充分发挥三甲公立综合医院的龙头带动作用，以鹿鸣湖院区为核心，以许昌市中医医院、许昌市中心医院康复医院、许昌市公共卫生健康中心等医疗机构为成员单位，组建城市医疗集团，做大做强优质医疗资源；深化豫沪合作，建设国家级的远程医疗中心、特色肿瘤诊

疗中心、精准医学实验中心，创建神经疾病、癌症、口腔三个省级区域医疗中心，打造医疗高地，让人民群众‘医在许昌’；巩固人民群众满意医院建设成果，推动医疗服务‘十大举措’提质增效，进一步优化患者就医体验，让群众看病更高效便捷，更安心舒心。”市中心医院党委书记王三宝表示。

市疾控中心是全市疫情防控的前沿阵地。“第一时间”进入现场开展流行病学调查。（下转第二版）

中国邮政储蓄银行 许昌市分行
XUCHANG BRANCH

优待证

许昌市退役军人事务局 联合承办
邮储银行许昌市分行

用我们的力量 致敬忠诚卫士

优待证面向符合条件的退役军人和烈士遗属等其他优抚对象免费发放，除享受国家和地方等优待服务外，邮储银行提供全方位的金融和非金融增值服务优惠。

许昌市分行中心支行 2657718 许昌市五一一路支行 3321656 许昌市建安大道支行 2650494 许昌市天平街支行 2186543 许昌市文峰支行 3276404 许昌市莲城支行 2663066 许昌市兴华路支行 4331662 建安区魏水路支行 5196277 鄢陵县花博大道支行 7106655 襄城行政支行 3563606 禹州中心支行 8606099 长葛建设路支行 6122310 广告